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OBRAZOPIS SVETA objektívom Milana Rastislava
Štefánika
Milan Rastislav Štefánik

se narodil 21. července 1880 v Košariskách, v rodině
evangelického faráře. Prožil krátký, ale velmi intenzivní
život. Po středoškolských studiích, které ukončil
maturitou v Sarvaši (Maďarsko) odjel v roce 1898 do
Prahy, kde nejdříve studoval na Vysokém učení
technickém, později na Karlově univerzitě astronomii
a kde v roce 1904 ukončil svá studia doktorátem
z filozofie. Touha po vědecké kariéře ho zavedla do
Paříže. 
Francie se Štefánikovi stala druhou vlastí. Podařilo se
mu získat místo na slavné Meudonské hvězdárně, kde
se ho ujal Jules Janssen. V krátké době dosáhl několika
pozoruhodných vědeckých úspěchů, především při
pozorování zatmění Slunce. Svou technickou intuici
uplatnil při vylepšování astronomických přístrojů.
Šestkrát vystoupil na Mont Blanc, kde měla Meudonská

hvězdárna svou observatoř. V krátké době procestoval celý svět a na cestách se projevil
nejen jako vědec, ale i jako vnímavý pozorovatel a sběratel uměleckých předmětů. Za
zatměním Slunce putoval do Španělska a do Turkestánu. Po smrti Jula Janssena v roce
1907 jeho vědecká kariéra v Meudonu skončila. Štefánik se snažil uplatnit jinde a snil
o vlastní observatoři. Hledání vhodného místa pro observatoř ho zavedlo do severní Afriky
(1909), věnoval se pozorování přechodu Halleyovy komety na Tahiti (1919), putoval za
úplným zatměním Slunce na ostrov Vavau v Tichomoří a do Brazílie (1912). Kromě
vědeckých úspěchů byl i obratný
diplomat, díky cestě do Ekvádoru získal
pro Francii objednávku na vybudování
telegrafické sítě, která mu jako
francouzskému občanovi přinesla
společenská uznání a vysoké státní
vyznamenání, kříž rytíře Čestné legie. 
Ještě krátce před vypuknutím války se
vydal do severní Afriky. Putování po všech
kontinentech zachytil objektivem svého
fotografického aparátu.
Po vypuknutí První světové války narukoval do francouzské armády a stal se letcem. Jeho
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vojenský postup byl závratný. V červnu 1918 se stal z desátníka brigádním generálem
francouzské armády. Štefánik od začátku spojoval boj za svou novou vlast – Francii
s bojem za osvobození svých rodáků na Slovensku. Připojil se k zahraničnímu odboji, který
vedl jeho oblíbený profesor Tomáš Garrigue Masaryk. V Československé národní radě,
založené v Paříži, se stal podpředsedou a byl hlavním organizátorem československého
zahraničního vojska – legií. V první československé vládě byl jmenován ministrem války.
4. května 1919 se Štefánik vracel z Itálie do osvobozené vlasti. Nedaleko Bratislavy
u Ivanky pri Dunaji letadlo havarovalo a M. R. Štefánik zahynul.
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